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碩士班 電子學

一、選擇題(每題 4 分，答錯不倒扣)

1. KVL之分析方法中，何者敘述較適當(1)只可算出電壓 (2) 只可算出電流 (3) 可
分析單獨元件之分壓與分流 (4) 不能算出單獨元件之功率。

2. 電容器之主要功能中，何者敘述較不適當(1)儲存能量 (2) 儲存電荷 (3) 產生共
振 (4) 濾波 (5) 可作 DC分壓

3. 電成器之主要功能，何者敘述較不適當(1)可儲存磁能量 (2) 低頻操作可保護 DC
電壓源、(3) 產生共振 (4) 高頻時阻抗高 (5) 可作 AC 電壓調變。

4. 當有一串聯迴路，包括一個 AC 電壓源、一個電阻、與一個電容時，從電容量到的電
壓增益 0) 為 Low-pass filter 模式 (2) 為 High-pass filter 模式 (3) 為

Band-pass filter 模式 (4) 為 Band-stop filter 模式。

5. 當有一串聯迴路，包括一個 AC 電壓源、一個電阻、與一個電威時，從電成量到的電
壓增益 0) 為 Low-pass filter 模式 (2) 為 High-pass fi Iter 模式 (3) 為

Band-pass filter 模式 (4) 為 Band-stop filter 棋式。

6. 若有 1P6M CMOS製程，則一般被動電成設計在(1)的 -M6之間 (2) M4-M5之間 (3)
的 -M4之間 (4) M2-惚之間 (5) M1-M2之間。

7. 後段製程或電路設計中，如何降低 RC delay? 敘述何者不妥(1)使用 low-k 介電
物質 (2) 使用低阻值靜、數之金屬 (3) 使用 high-k 介電物質 (4) 導線之間距增加

(5) 導線之線寬增加。

8. 下列何者對電路簡化計算沒有幫助? (1)Thevenin 定理 (2) Norton 定理 (3)
Miller 效應 (4) Schrodinger 定理。

9. 在二極體之功能中，何者敘述較不適當? (1)可作為變容器 (2) 可放大 AC訊號 (3)
有半波整流功能(在〉有剪波功能。

10. 在二極體之特性中，何者敘述較適當? (1)實際之二極體沒有漏電流 (2) 漏電流不

!這溫度改變(3) 有空乏區 (4) 外加反偏電壓不改變內部特性。
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二、計算題(每題 10分)

輸入為三位元 A洗心由左至右依序分別表示整數 N(山之二進制的第 2 位元(最高位
元)、第 1位元及第 0 位元(最低位元)。請設計當 N孟 3(]o)時，輸出手 1 ; N<3 (JO)時，
輸出詐。之最簡邏輯電路。 00%)

成輸出

× 符號

Array Logic) 的電路中完

G=XZ+} 乞+XY 的布林函數式。(請使用"
請於圖(二) PAL(Programmable

F = XYZ +XYZ +XYZ +XYZ 與
做連接) (10%)
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圈(二)

3 、如圖(三)的邏輯電路，請表示輸出 Z 的布林函數為。 (10%)
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4 、請使用卡諾圈方法完成下列布林函數式的化筒。(1 0%)

(a) F(A ，B，C)= I1M(0 ，2，4，6，7) ， (b) F=(A ，B 多C多 D) = Lm(5 ，6，7，9，10，11，13，14，15)

5 、如下圈，設齊納 (Zener) 二極體崩潰電壓 Vz = 5.6 V '而齊納電阻 rz= 0 0 (a) 求所
需之電阻值 R 以將電流限制在 1= 2. 5 mA。他)若將齊納二極體消耗功率限制在 9 mW
日守所需之電阻值 R 為何?(10%)

R

+ +
VPS = 10 V Vz=S.6V

6 、如國所示，求雙電晶體電流源、中之電流(I 1， I叫 I叫 IQ， lEl，hz)' 其電晶體參數為

Rl=10kQ ' ~= 50 '且VBE(on)= O. 7V 0 (1的〉
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